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ВСТУП 

 

Сьогодні підприємства функціонують у нестабільному, невизначеному та 

непередбачуваному середовищі. Процес формування фінансової безпеки та ризик-

менеджмент є надзвичайно складним, оскільки існує велика кількість зовнішніх та 

внутрішніх загроз стійкості, стабільності та ефективному розвитку підприємств. 

Критичне становище багатьох підприємств значною мірою зумовлене не лише 

недостатнім рівнем фінансової безпеки, а й соціально-економічною ситуацією в 

країні. У цьому контексті формування фінансової безпеки та ризик-менеджменту 

має вирішальне значення для успішного функціонування та розвитку 

підприємств. 

Метою навчальної дисципліни «Фінансова безпека та ризик-менеджмент» є  

формування у майбутніх фахівців теоретичних знань щодо сутності виявлення та 

нейтралізації небезпек і загроз задля забезпечення фінансової безпеки та 

опанування теоретичних основ ризик-менеджменту, а також набуття практичних 

вмінь та навичок у галузі забезпечення фінансової безпеки та оцінки ризику в 

умовах ринкових відносин та прийняття ефективних управлінських рішень у 

ситуаціях невизначеності та ризику. 

Завданнями навчальної дисципліни є: вивчення характерних особливостей 

фінансової безпеки та ризик-менеджменту, їх критеріїв та методів оцінки; 

особливостей механізму фінансової безпеки та ризик-менеджменту; специфіки 

адаптації до мінливого зовнішнього середовища як засіб забезпечення фінансової 

безпеки; ознайомлення з нормативно-правовим та інформаційним забезпеченням 

фінансової безпеки та ризик-менеджменту; організації фінансової розвідки; 

основними способами державного регулювання фінансовою безпекою та ризик- 

менеджментом. 

Об′єктом навчальної дисципліни є процес забезпечення фінансової безпеки 

та ризик-менеджменту та процеси, що впливають на їх рівень. 

Предметом  навчальної дисципліни є теоретичні та методичні засади 

забезпечення  фінансової безпеки та ризик-менеджменту. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна, 

визначено в табл. 1. 

Таблиця 1 

 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 
 

Результати навчання Компетентності. якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти 

ПР01 ЗК01 

ПР05 ЗК02, СК03 

ПР06 СК04 

ПР09 СК07 

ПР10 СК12 
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де, ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних 

систем. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем 

(державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач 

ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання 

економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати 

показники, що характеризують стан фінансових систем. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 

бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, 

фінансові ринки, банківська система та страхування). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

фінансових задач 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК12. Здатність до формування системи фінансово-аналітичного забезпечення залучення 

та використання фінансових ресурсів суб’єктів господарювання, фінансово-кредитних установ 

та організацій. 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Економічна безпека підприємств: сутність та шляхи 

формування 

1.1. Зміст економічної безпеки та її рівні 

Значення категорії “економічна безпека”. Характеристика терміну “безпека” 

і визначення його за суттю. Види безпеки. Елементи економічної безпеки. Рівні 

економічної безпеки. Фактори впливу на економічну безпеку.. 

1.2. Сутність економічної безпеки підприємства та її підсистеми 

Рівні економічної безпеки держави. Концепція економічної безпеки 

України. Фактори економічної безпеки України. Економічна безпека  на рівні 

регіону (області), її загрози. Оцінка рівня економічної безпеки регіону.  

Економічна безпека на рівні підприємства (фірми). Ресурсно-

функціональний підхід. Функціональні складові економічної безпеки.  

1.3. Елементи загроз економічній безпеці підприємства.  

Фактори економічної безпеки підприємства. Ефективність діяльності служб 

підприємства щодо забезпечення його економічної безпеки. Елементи загроз 

економічній безпеці підприємства. Класифікаційні ознаки загроз. Методи 

зменшення небезпек та загроз  
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Тема 2. Фінансова безпека підприємства, її критерії, рівні та методи 

оцінки 

2.1. Фінансова безпека як складова економічної безпеки підприємства 

Фінансова безпека як складова економічної безпеки підприємства. 

Концепція фінансової безпеки України. Понятійний апарат фінансової безпеки 

підприємства. Критерії фінансової безпеки підприємства.  Сутнісні 

характеристики фінансової безпеки підприємства. Сутність, зміст і завдання 

інформаційно-аналітичного та прогнозного забезпечення фінансової безпеки 

підприємства. Принципи фінансової безпеки  підприємства. Умови забезпечення 

фінансової безпеки підприємства.  Ознаки фінансової безпеки. Фінансова 

стратегія підприємства. Задачі щодо забезпечення фінансової безпеки 

підприємства.  

2.2. Критерії та методи оцінки фінансової безпеки підприємства 

Фактори впливу на рівень фінансової безпеки  підприємства. Небезпеки і 

загрози, що впливають на фінансову безпеку. Рівні фінансової безпеки 

підприємства. Зв'язок фінансової безпеки підприємства із забезпеченістю його 

фінансовими ресурсами. Критерії та методи оцінки фінансової безпеки 

підприємства. Підходи до оцінки фінансової безпеки підприємства 

2.3. Взаємозалежність фінансової безпеки держави і підприємства 

Взаємозалежність фінансової безпеки держави та підприємства. Мінімізація 

загроз та забезпечення інтересів фінансової безпеки.   

 

Тема 3. Механізм забезпечення фінансової безпеки підприємства  

3.1. Система пріоритетних інтересів підприємства як основа механізму 

забезпечення його фінансової безпеки 

Система пріоритетних інтересів підприємства як основа механізму 

забезпечення його фінансової безпеки. Фінансові інтереси підприємства.  

Класифікація фінансових інтересів у залежності від різних критеріїв. Алгоритм 

практичної реалізації фінансових інтересів підприємства. Теоретична модель 

реалізації фінансових інтересів підприємства в залежності від загроз фінансовій 

безпеці й економічної стратегії підприємства.  

3.2. Структура механізму забезпечення фінансової безпеки підприємства 

Структура механізму забезпечення фінансової безпеки підприємства. Склад 

механізму забезпечення фінансової безпеки підприємства. Механізм управління 

фінансовою безпекою підприємства. Функції механізму забезпечення фінансової 

безпеки підприємства.  .  

3.3. Оцінка рівня фінансової безпеки підприємства 

Функціональна структура управління  фінансовою безпекою підприємства. 

Використання SWOT-аналізу у вигляді підфункції забезпечення фінансової 

безпеки підприємства.  „Дерево” основних фінансових інтересів підприємства. 

Метод розробки сценаріїв розвитку подій. Алгоритм функціонування механізму 

забезпечення фінансової безпеки підприємства.  Типи фінансово-інвестиційної 

стратегії підприємства. 
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3.4.Бенчмаркінг як інструмент забезпечення фінансової безпеки 

підприємства 

Бенчмаркінг як інструмент забезпечення фінансової безпеки підприємства. 

Види бенчмаркінгу. Методи бенчмаркінгу.  

  

Тема 4. Адаптація підприємства як засіб забезпечення його фінансової 

безпеки 

4.1. Види і процес адаптації, адаптивна реакція підприємства 

Поняття адаптації підприємства. Мета адаптації підприємства до факторів 

впливу зовнішнього середовища.  Адаптація підприємства до змін у зовнішнім 

середовищі. Параметрична адаптація.  Структурна адаптація. Складові адаптації 

підприємства. Моделі поводження підприємства, які визначають його готовність 

до адаптації. Сукупність адаптивних заходів підприємства. Складові адаптації. 

Класифікації адаптивної реакції підприємства. Адаптивна реакція підприємства. 

Процес адаптації. Класифікація адаптивної реакції підприємства. 

4.2. Фінансове забезпечення адаптації підприємства до змін у зовнішньому 

середовищі..  

Фінансове забезпечення адаптації підприємства до змін у зовнішньому 

середовищі. Бюджет адаптації.  

4.3. Інформаційне забезпечення адаптації підприємства до змін 

зовнішнього середовища  

Інформаційне забезпечення адаптації підприємства до змін зовнішнього 

середовища , реакція підприємства на негативні зміни 

 

Тема 5. Нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення 

фінансової безпеки підприємства 

5.1. Інформаційно-аналітичне забезпечення фінансової безпеки 

підприємства 

Інформаційно-аналітичне забезпечення фінансової безпеки підприємства. 

Сутність інформаційно-аналітичного забезпечення фінансової безпеки 

підприємства. Мета інформаційно-аналітичного забезпечення фінансової безпеки 

підприємства. 

5.2. Сутність та види інформаційного забезпечення процесу планування 

фінансової    безпеки 

Сутність та види інформаційного забезпечення процесу планування 

фінансової    безпеки підприємства, його значення в рамках підвищення рівня 

фінансової безпеки підприємства  

5.3. Джерела інформації для визначення та моніторингу стану фінансової 

безпеки підприємства. 

Особливості визначення джерел інформації для визначення та моніторингу 

стану фінансової безпеки підприємства. Види інформаційного забезпечення 

процесу планування фінансової безпеки. 
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Тема 6. Державне регулювання діяльності підприємства та його 

фінансової безпеки  

6.1. Характеристика нормативно-правової бази захисту фірми 

Міждержавна нормативно-правова база захисту фірми. Міждержавні 

економічні угоди України та інших держав.  Національне законодавство щодо 

забезпечення фінансової безпеки підприємств. Національне законодавство, щодо 

забезпечення фінансової безпеки підприємств. Забезпечення економічної безпеки 

суб’єкта господарювання Цивільним, Кримінальним, Господарським, Податковим 

та іншими кодексами України.  

6.2. Порядок регулювання економічної та фінансової безпеки законами 

України.. 

Державний контроль за додержанням законодавства про захист економічної 

конкуренції, захист інтересів суб'єктів господарювання та  споживачів від його 

порушень. Положення про систему безпеки фірми.  

Роль Колективної угоди в процесі забезпечення економічної безпеки 

підприємства.  

 

Тема 7. Організація фінансової розвідки 

7.1. Місце і роль фінансової розвідки в системі забезпечення  стратегічного 

розвитку підприємств..  

Принципи фінансової розвідки. Вплив результатів фінансової розвідки на 

забезпечення стратегічного розвитку підприємства. 

7.2. Організація та ефективність фінансової розвідки 

Джерела інформації фінансової розвідки та методи її збору. Визначення 

ефективності фінансової розвідки на  підприємстві. 

 

Тема 8. Ризик-менеджмент 

8. 1. Концептуальні засади управління ризиками  

 Сутність ризик-менеджменту як економічної категорії. Ризик-менеджмент 

як елемент комплексної системи управління. Класифікаційна система ризиків у 

ризик-менеджменті. 

8.2. Методологічні особливості якісного та кількісного аналізу ризику 

Алгоритм процесу аналізу та оцінки в ризик-менеджменті. Ідентифікація та 

сегментація ризиків по процесах. Ранжування і відбір ризиків. Прийоми 

експертної оцінки ризиків.  

8.3. Кількісний аналіз ризику та прийняття альтернативи в системі ризик-

менеджменту 

Кількісний аналіз ризику. Особливі підходи до оцінки і вибору 

оптимального рішення. Ризик в абсолютному вираженні у відносному вираженні. 
 

 

Перелік практичних (семінарських) та лабораторних занять / завдань за 

навчальною дисципліною наведено в табл. 2. 
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Таблиця 2 
 

Перелік практичних (семінарських) та лабораторних занять / завдань 
 

Назва теми та/або завдання Зміст 

Тема 1 

Практичне завдання 1 

1. Джерела і форми прояву економічної небезпеки. 

 2. Система економічної безпеки підприємств і принципи її 

функціонування. 

3. Методологічні підходи до визначення критеріїв і 

показників економічної безпеки суб'єктів господарювання. 

Тема 2 

Практичне завдання 2 

1. Сутнісні характеристики фінансової безпеки 

підприємства. 

2. Принципи та умови забезпечення фінансової безпеки 

підприємства. 

3. Взаємозалежність фінансової безпеки держави і 

підприємства. 

Тема 3 

Практичне завдання 3 

1.  Система  пріоритетних  інтересів  підприємства  як  

основа  механізму забезпечення його фінансової безпеки.  

2.  Структура  механізму  забезпечення  фінансової  

безпеки  підприємства. 

3.Оцінювання  рівня фінансової безпеки підприємства.  

Бенчмаркінг як інструмент забезпечення фінансової 

безпеки підприємства. 

4. Види бенчмаркінгу та методи бенчмаркінгу. 

Тема 4 

Практичне завдання 4 

1. Види й процес адаптації, адаптивна реакція 

підприємства. 

2. Складові адаптації підприємства.  

3. Класифікації адаптивної реакції підприємства. 

4. Фінансове забезпечення адаптації підприємства до змін 

у зовнішньому середовищі. 

Тема 5 

Практичне завдання 5 

1. Загальні передумови проведення реорганізації 

підприємства. 

2. Фінансовий механізм перетворення підприємств. 

3. Сутність  та  види  інформаційного  забезпечення  

процесу  планування фінансової безпеки. 

4 Планування як основа фінансової безпеки підприємства. 

Тема 6 

Практичне завдання 6 

1.Міждержавна нормативно-правова база захисту фірми. 

2.Міждержавні економічні угоди України та інших 

держав. 

3.Роль  цивільного  та  господарського  кодексів  у  

забезпеченні  фінансової безпеки суб'єкта 

господарювання. 

4.Державний  контроль за  додержанням  законодавства  

про  захист інтересів суб'єктів господарювання. 

Тема 7 

Практичне завдання 7 

1.Методи перевірки ділового партнера. 

2. Критерії ефективності фінансової розвідки. 

Тема 8 

Практичне завдання 8 

1.Методи управління ризиком  

2..Розробка організаційної підтримки заходів ризик-

менеджменту 

3. Реалізація рішень та після реалізаційний моніторинг 

Тема 1-8 

Наскрізна лабораторна робота  

Оцінка рівня фінансової безпеки підприємства 
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Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3. 

 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 

 
Назва теми та/або завдання Зміст 

Тема 1 Підготовка до практичного заняття. 

1. Вплив глобалізації на економічну безпеку України. 2. 

Інституційні рівні системи економічної безпеки 

суспільства.  

3. Проблеми забезпечення економічної безпеки 

підприємств в умовах міжнародної фінансової кризи.  

Тема 3 Поглиблене вивчення матеріалу:  

1.Типи фінансово-інвестиційної стратегії підприємства. 

2. Переваги превентивної стратегії над реактивною у 

процесі забезпечення фінансової безпеки підприємств.  

3.  Моделювання  загроз  фінансовій безпеці підприємства 

стосовно специфіки його діяльності. 

Тема 4 Підготовка до заняття, огляд теоретичного матеріалу за 

питаннями: 

1. Інформаційне забезпечення адаптації підприємства  до 

змін зовнішнього середовища. 

2. Моделі поводження підприємства, які визначають його 

готовність до адаптації. 

3. Сукупність адаптивних заходів підприємства 

Тема 5 Підготовка до заняття, огляд теоретичного матеріалу за 

питаннями: 

1. Інформаційно-аналітична робота як методологічна 

основа організації фінансової безпеки підприємства. 

2. Джерела інформації для визначення та моніторингу 

стану фінансової безпеки підприємства. 

3. Види  інформаційного  забезпечення  процесу  

планування  фінансової безпеки. 

Тема 6 Поглиблене вивчення матеріалу: 

1.Роль колективної угоди в процесі забезпечення 

фінансової складової економічної безпеки підприємства. 

2.Архітектоніка  системи  правового  регулювання  

забезпечення  фінансової безпеки суб'єкта 

господарювання. 

Тема 7 Поглиблене вивчення матеріалу: 

.Відповідальність за незаконне ведення ділової розвідки. 

Тема 8 Поглиблене вивчення матеріалу: 

1.Концепція організації контролінгу ризиків у системі 

проектного менеджменту підприємства 

2.Призначення та основні положення Міжнародного 

Стандарту управління ризиком ISO 31000… 

 

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських), лабораторних занять 

та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з 

навчальної дисципліни. 
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МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як: 

Словесні (лекція (Тема 1,2), проблемна лекція (Тема 5), лекція-провокація 

(Тема 8); бесіда (Теми 2,3); лекція-діалог (Тема 7). 

Наочні (демонстрація (Теми 2, 4). 

Практичні (практична робота (Теми 2,3), ділова гра (Теми 1, 4), есе (Теми 3, 

4), мозкові атаки (Теми 3, 8), робота в малих групах (Теми 5, 7), наскрізна 

лабораторна робота ( теми 1-8). 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних, семінарських та лабораторних занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 

оцінюється сумою набраних балів: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит):  

максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої 

освіти складати екзамен (іспит) – 35 балів.   

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену 

(іспиту). Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час 

екзаменаційної сесії.  

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час 

екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою екзамен (іспит) вважається 

складеним – 25 балів. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит) – 

сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: індивідуальні практичні завдання (20 балів), письмові 

контрольні робота (20 балів), наскрізна лабораторна робота (20 балів). 

Семестровий контроль: екзамен (40 балів). 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому 

плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 

 

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної 

дисципліни з формою семестрового контролю екзамен (іспит). 
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Приклад екзаменаційного білета 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

спеціальність 072 “Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок”   

освітня програма “Фінанси і  кредит” 

Навчальна дисципліна “Фінансова безпека та ризик-менеджмент” 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ №1 

 

ЗАВДАННЯ 1 (10 БАЛІВ) 

Пiдпpиємcтвo пepeйшлo дo виpoбництвa пpaльниx мaшин нoвoгo пoкoлiння 

з коефіцієнтом cпoживчoï вapтocтi 0,92 i цiнoю 11200 гpн. Фipми кoнкypeнти 

пpoпoнyють пoдiбнy пpoдyкцiю з дeщo нижчими cпoживчими влacтивocтями 

0,76 зa цiнoю 10060. Bизнaчтe пoкaзник кoнкypeнтocпpoмoжнocтi нoвиx 

пpaльниx мaшин тa цiнy нoвoгo тoвapy, пpи якiй йoгo кoнкypeнтнi мoжливocтi 

тa тoвapiв фipм кoнкypeнтiв бyдyть oднaкoвими. 

 

ЗАВДАННЯ 2 (15 БАЛІВ) 

Пiдпpиємcтвo здiйcнює викиди шкiдливиx peчoвин в piчкy в мeжax 

дoзвoлeниx лiмiтів, зa щo cплaчyє з6ip зa cкиди в poзмipi 45 тиc. гpн.. в piк. 

Плaнyєтьcя cпopyдити oчиcнi cпopyди, щo дoзвoлять змeншити cкиди i 

вiдпoвiднo плaтy з6opy дo 5 тиc. гpн.. нa piк. Bapтicть нeo6xiднoгo oблaднaння 

– 180 тиc. гpн. Boнo poзpaxoвaнe нa 10-piчний тepмiн eкcплyaтaцiï, a щopiчнi 

дoдaткoвi eкcплyaтaцiйнi витpaти cклaдaтимyть 6 тиc. гpн.. Bизнaчити 

кoeфiцiєнт aбcoлюютoï eкoнoмiчнoï eфeктвниocтi тaкиx кaпiтaлoвклaдeнь тa ïx 

тepмiн oкyпностi. 

. 

ЗАВДАННЯ 3 (15 БАЛІВ) 

Poзpaxyвaти пopiг 6eззбитковoстi, пopiг peнтбeльнocтi, зaпac фiнaнcoвoï 

мiцнocтi (y нaтypaльнoмy i вapтicнoмy виpaзi) i cилy oпepaцiйнoгo вaжeля пpи 

нactyпниx виxiдниx дaниx: цiha peaлiзaцiï oдиницi пpoдyкцiï – 100 гpн., piчний 

oбcяг peaлiзaцiï – 2000 шт., змiннi витpaти нa oдиницю пpoдyкцiï – 65 гpн., 

пpямi пocтiйнi витpaти – 15 тиc. гpн., нeпpямi пocтiйнi витpaти – 5 тиc. гpн. 

Зpoбити виcнoвки тa зaпpoпoнyaти пpaктичнi peкoмeндaцiï щoдo 

пiдвищeння фінансової 6eзпeки пiдпpиємcтвa. 

 

 

Затверджено на засіданні кафедри фінансів протокол №___ від 

«__»__________20__р. 

 

Екзаменатор                                      к.е.н., доц. Тетяна КУЗЕНКО 

        

Зав.кафедрою                                      д.е.н., проф. Ірина ЖУРАВЛЬОВА 
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Критерії оцінювання екзаменаційного білету 

 

Критерії оцінювання стереотипного завдання 1 (10 балів) 

Бали Критерії оцінки 

1-3 Наведені простіші початкові формули без будь-яких пояснень, почав 

розрахунки за наведеними формулами, у розрахунках є математичні 

помилки, отримана відповідь не вірна, відсутня відповідь. 

4- 6 Отримав вірну відповідь без допущення методологічних помилок, 

використав типовий алгоритм з частковим пояснень, без висновків. 

7-10 Виконав вірно всі дії за правильним алгоритмом, запропонував 

альтернативні алгоритми вирішення завдання, надав пояснення до 

проведених розрахунків та зробив обґрунтовані висновки. 

 

Критерії оцінювання діагностичного завдання 2 (15 балів) 

Бали Критерії оцінки 

1-3 Наведені простіші початкові формули без будь-яких пояснень, почав 

розрахунки за наведеними формулами, у розрахунках є математичні 

помилки, отримана відповідь не вірна, відсутня відповідь. 

4-6 Неповністю розв’язав завдання за вірним алгоритмом, навів окремі 

економічні формули з частковими поясненнями, виконав вірно окремі 

дії з числами з повним поясненням, надав відповіді на окремі запитання 

з частковими поясненнями. 

7-10 Отримав вірну відповідь без допущення методологічних помилок, 

використав типовий алгоритм з частковим пояснень, без висновків. 

11-15 Виконав вірно всі дії за правильним алгоритмом, запропонував 

альтернативні алгоритми вирішення завдання, надав пояснення до 

проведених розрахунків та зробив обґрунтовані висновки. 

 

Критерії оцінювання еврестичного завдання 3 (15 балів) 

Бали Критерії оцінювання 

1-3 Здобувач стикається з труднощами при аналізі економічних явищ і 

процесів, виявляє здатність до викладання думки на елементарному 

рівні. В завданні допущені значні математичні помилки, відсутні 

висновки та вірна відповідь. 

4-6 При виконанні завдань показано часткове застосування теоретичні 

знання для розв’язання поставлених задач. Наведені простіші початкові 

формули без будь-яких пояснень, почав розрахунки за наведеними 

формулами, у розрахунках є математичні помилки, отримана відповідь 

невірна, відсутні висновки. 

7-10 При виконанні завдань студент застосовує узагальнені знання 

навчального матеріалу, що передбачені навчальною програмою. 

Припускається наявність незначних арифметичних помилок, але 

методичний підхід до вирішення завдання є вірним (тобто припущені 

неточності у розрахунках певних показників), використано типовий 

алгоритм з частковим поясненням зроблені узагальнені висновки. 
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11-12 Виконав вірно всі дії за типовим алгоритмом але не запропонував 

альтернативні алгоритми вирішення завдання, надав пояснення до 

проведених  розрахунків не в повному обсязі та зробив узагальнені 

висновки. 

13-15 Завдання виконані як з використанням типового алгоритму, так і за 

самостійно розробленим алгоритмом. При виконанні завдань здобувач 

застосовує системні знання навчального матеріалу, робить 

аргументовані та обгрунтвані висновки щодо отриманих результатів. 

При розкритті запитання дотримано логіку, структуру та стиль 

викладення матеріалу, обґрунтовано позицію автора щодо розглянутої 

проблеми, наведено основні напрямки її вирішення. 

 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 
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2. Фінансова безпека підприємства [Електронний ресурс]: навчальний 

посібник /Т.Б.Кузенко, Н.В.Сабліна// – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. – 123 

с. – Режим доступу: 
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